

建设中华民族共有的精神家园

——全国爱国主义教育示范基地建设综述

新华社北京9月16日电 1994年,中央印发《爱国主义教育实施纲要》,部署建设爱国主义教育基地。从1997年至今,中宣部累计命名全国爱国主义教育示范基地473个,各地各部门建设各级各类爱国主义教育基地1.2万余个,全社会不断兴起爱国主义教育热潮。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中华民族伟大复兴,高度重视传承弘扬优秀历史文化和革命文化,把爱国主义教育基地作为激发爱国热情、凝聚人民力量、弘扬民族精神、传承红色基因的重要场所,广泛开展理想信念教育、爱国主义教育和革命传统教育。习近平总书记多次对爱国主义教育基地建设管理工作作出重要指示,亲临多个全国爱国主义教育示范基地考察、发表重要讲话,为推进爱国主义教育基地工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

全国爱国主义教育示范基地已经成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地。

中央有关部门和各地深入贯彻落实习近平总书记重要指示和讲话精神,贯彻落实中央有关决策部署,采取有力措施扎实做好各项工作,通过建立全国爱国主义教育示范基地联席会议制度,加大经费支持力度,加强保护、管理、研究、展陈、讲解等专业队伍建设,提高展陈条件和服务水平等,推动爱国主义教育基地维修保护进一步加强,环境面貌进一步改善、教育功能进一步强化。

各级各类爱国主义教育基地总建筑面积2.27亿平方米,展线总长度1.27亿米,展陈实物525.74万件、照片223.32万幅、文献资料195.59万套,模拟场景、雕塑、模型等89.58万件,共有讲解员6.6万人,年接待观众超过23亿人次。这些基地覆盖了各个历史时期的重大历史事件、重要人物和重要革命纪念地,从不同角度记录了中华民族悠久灿烂的历史文化,展现了中国人民英勇奋斗的壮丽篇章,反映了中国共产党人

不忘初心、牢记使命,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的伟大奋斗历程,反映了改革开放和社会主义现代化建设的丰硕成果,日益成为激发爱国热情、凝聚人民力量、弘扬民族精神、传承红色基因的重要场所,成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地。

以全国爱国主义教育示范基地为载体,强化理想信念教育,大力弘扬伟大民族精神,积极推进社会主义核心价值观落细落小落实。

全国爱国主义教育示范基地深入挖掘各类宣传教育资源,不断丰富展陈内容和活动形式,积极创新展示载体手段,坚持“请进来”和“走出去”相结合,在广大干部群众中深入开展理想信念教育、爱国主义教育和革命传统教育。

聚焦重要时间节点,常态化开展爱国主义教育。围绕清明节、党的生日、建军节、抗战胜利纪念日、烈士纪念日、国庆节、国家公祭日等重要时间节点,充分结合各自特点,有针对性地组织开展主题教育活动,引导广大干部群众增强爱国意识,厚植爱国主义情怀。井冈山革命博物馆在劳动节、国庆节期间,开展“我们的节日”主题活动,组织观众现场“唱革命歌曲”、红军后代“讲红色故事”。中国人民抗日战争纪念馆在每年清明节、7月7日、9月3日、9月30日、12月13日,都隆重举办仪式缅怀抗战英烈和遇难同胞、纪念全民族抗战爆发、纪念抗战胜利,开展诵读抗战家书、讲英烈故事、唱抗战歌曲等活动,传承和弘扬爱国主义精神。黄帝陵每年举办清明公祭和重阳民祭,成为全球华夏儿女拜谒祖先、凝聚爱国力量的盛大节日。

围绕重大庆祝纪念活动,持续开展爱国主义教育。近年来,按照统一部署,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、庆祝中国共产党成立95周年、纪念红军长征胜利80周年、庆祝中国人民解放军建军90周年、庆祝改革开放40周年、庆祝中华人民共和国成立70周年等重大活动,通过组织

面向广大青少年,广泛开展生动活泼的爱国主义教育。依托全国爱国主义教育示范基地,组织大中小学生等广大青少年,广泛开展缅怀祭扫、升国旗仪式、入党入团仪式和重温誓词、成人仪式等主题教育,开展冬令营、夏令营、体验营、特色研学项目等丰富多彩的活动,把爱国主义教育基地建设成为开展爱国主义教育的生动课堂。江西于都中央红军长征出发纪念馆组建130人的小红星讲解队,讲述红军故事,宣传长征精神,成为于都河畔的一片靓丽景色。遵义

会议纪念馆开展“爱国主义教育进校园”活动,把红色故事、红军所用的实物、移动展板等送进校园和课堂开展爱国主义教育,深受广大学生的喜爱。

积极配合国家重大外交活动和外事交流,全国爱国主义教育示范基地成为展示新中国和中华民族良好形象的重要窗口。

全国爱国主义教育示范基地按照统一安排部署,在国家重大外交活动和外事交流中,通过举办主题突出、内涵丰富的精品展览,设计形式多样的参与体验活动等,集中宣传展示新中国和中华民族的良好形象。在国家博物馆举办的“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”,被海外媒体誉为“令人难以置信的展览文化”。当时参观大型展览成为外事活动的“标配”,先后有厄瓜多尔总统、柬埔寨首相、智利前总统、吉尔吉斯斯坦前总统、奥地利前总理、欧洲议会欧中友好小组等上百批外国政要、外交使团、驻华机构等团体前来参观,大型展览成为对外讲好中国故事的重要平台。南湖革命纪念馆在党的十八大以来接待国外政党代表团200余批次,向外国客人讲好红船故事、传播中国革命精神,成为国外政党和外国友人了解中国共产党“密码”、了解中国特色社会主义道路的重要窗口。

全国爱国主义教育示范基地凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不拔的爱国情怀,凝结着中国共产党的光荣历史和优良传统,书写了中国人民英勇奋斗的壮丽篇章,承载着催人奋进的红色基因和革命力量。各级各类爱国主义教育基地将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步发挥在庆祝新中国成立70周年和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等重大活动中的作用,把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好,教育引导广大党员干部牢记党的性质宗旨、理想信念和奋斗目标,从党的初心和使命中汲取奋进前行的不竭动力,走好新时代的长征路。

新华时评

没有烈士血,何来遍地红

新华社记者 余贤红

今年是新中国成立70周年。70年来,祖国大地山河巨变,人民生活蒸蒸日上。饮水思源,我们不会忘记,共和国的旗帜是红色的,是千千万万个先烈用热血染红的。“红色”是刻骨铭心的记忆,是为国为民的赤诚,是坚定不移的主义。回望来路,为了民族复兴、国家富强、人民幸福,多少英烈身陷囹圄不改其志,多少英烈刑场就义视死如归。在历史的天空中,英烈是最闪亮的星辰,始终指引前进的方向。

“拼将五尺头颅血,争得神州遍地红。”90多年前,时任中共四川省委书记兼军委书记、年仅29岁的傅烈被捕,面对敌人的残酷刑罚坚贞不屈、从容就义,留下两封感人肺腑的“绝笔书”。感悟泣血的文字,无尽的缅怀与崇敬涌上心头。

见字如面,难忘烈士豪气干云的英雄品格。谁无父母妻儿,谁不恋青春年华,可傅烈在信中却说“我这次牺牲并不出乎意外,父亲不必过于悲伤”。对死亡的淡定与对革命的坚贞集于一身,壮哉,傅烈!

抱定必死的信念,求取必胜的结

果,这是一位革命者的大气魄、大格局,又何尝不是一个党、一个国家、一个民族的血性?没有这种血性,何来红旗漫卷西风?高山仰止,景行行止。今天的生活好了,时移世易,但这种敢于斗争的革命精神不能丢,追求真理的顽强意志不能少。

“要继承我的遗志,为党的事业奋斗到底!”这是临刑前傅烈写给妻子的话。即使在生命的最后时刻,他想的仍然是“奋斗”。决绝的背后是革命者的“大我情怀”。革命到底,奋斗到底,傅烈用自己短暂而耀眼的一生践行了共产党员的初心和誓言。

梦想之路从来不会一帆风顺,无论干什么都离不开一股拼到底的劲儿。只有坚定“志不改、道不变”的信念,保持永久奋斗的传统,才能干一件成一件。个人如此,我们党干革命、搞建设、抓改革更是这么一路走过来的。

重温烈士遗书,目的是为了更好地出发。以英烈为镜检视初心、抖擞精神,传承红色基因,牢记肩头使命,我们才能在新的奋斗征程上步履稳健,开创无愧于先辈、无愧于时代的新奇迹。

(据新华社9月16日南昌电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

坚贞不屈的“红色大管家”毛泽民

毛泽民,1896年生,湖南湘潭韶山人。1921年参加革命,很快就加入了中国共产党。1925年2月随兄毛泽东到湘潭、湘乡开展农民运动,同年9月进广州农民运动讲习所学习。随后,毛泽民辗转上海、武汉、天津等地,从事党的秘密工作。

1931年初,毛泽民进入中央革命根据地,任闽粤赣军区经济部长。1931年毛泽民任中华苏维埃共和国临时中央政府银行行长,他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通等困难和问题。

1933年5月,毛泽民兼任闽赣省苏维埃政府财政部部长,1934年9月兼任国家对外贸易总局局长,领导苏区银行、财政、贸易、工矿等经济工作。1934年10月,红军被迫长征,苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队,毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任,先遣团长、总供给部副部长。时人称15大队

在狱中,敌人对毛泽民等软硬兼施,

严刑审讯,逼他招认中国共产党在新疆搞“暴动”的所谓阴谋,逼他脱离共产党,交出共产党的组织。毛泽民等坚贞不屈,

视死如归,坚定回答:“决不脱离党,共产党员有他的气节。”“我不能放弃共产主义立场!”1943年9月27日,毛泽民被敌人秘密杀害,时年47岁。

(据新华社长沙电)



萨尔瓦多庆祝独立日

9月15日,在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多,士兵参加独立日庆祝活动。

萨尔瓦多15日举行活动庆祝独立日。

新华社发

1956年1月15日,北京各界20多万人在天安门广场举行庆祝社会主义改造胜利联欢大会。毛泽东和其他中央领导同志出席了大会。北京市市长彭真在会上宣布:我们的首都已经进入了社会主义社会。中国大地上到处张灯结彩,锣鼓喧天,庆祝社会主义改造的胜利完成。

走社会主义道路是中国人民历史的选择。1953年,中共中央正式提出了过渡时期总路线。在总路线的指导下,社会主义改造开始进行。农业一般经历了互助组、初级农业生产合作社

壮丽70年·奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

社会主义改造完成

作社、高级农业生产合作社几个阶段;手工业一般经历了生产合作小组、手工业供销合作社、手工业生产合作社几个阶段;对资本主义工商业,大体经过了从低级国家资本主义形式(统购包销、加工订货)到高级国家资本主义形式(公私合营)发展的过程。

在社会主义改造的过程中及完

成以后,国家先后以“四马分肥”和支付定息的方式,作为和平赎买的代价,付给私营工商业者30多亿元,超过了他们原有的资产总额。这种做法,得到了民族资产阶级的拥护。

到1956年底,加入合作社的农户达到全国农户总数的96.3%;参加合作社的手工业人员已占全体手工

业人员的91.7%;全国私营工业户数的99%,私营商业户数的82.2%,分别纳入了公私合营或合作社的轨道。至此,中国农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造基本完成。

伴随着生产资料公有制占绝对优势的新的经济基础的建立,社会主义经济体制、政治体制、教育科学文化体制基本形成。社会主义基本制度的建立,为当代中国的一切发展进步奠定了制度基础。

(据新华社北京电)

招标公告

恒晨绿地·紫台前期物业服务项目,现已符合公开招标条件。河南保利招标咨询有限公司受太康县恒晨绿地置业有限公司的委托,就恒晨绿地·紫台前期物业服务项目进行公开招标,欢迎符合相应资格条件的投标人参加投标。

1.项目基本情况与招标范围
1.1项目名称:恒晨绿地·紫台前期物业服务项目,位于太康县城纬二路北侧、35米规划路西,总建筑面积126915.03m²。

2.招标范围:恒晨绿地·紫台前期物业服务项目管理全部内容。

2.项目预算
企业自筹资金,每月约21.9710万元。

三、服务期限

本合同期限5年。但在本合同期限内,业主委员会与业主大会决定选聘的物业服务企业签订的物业服务合同生效时,本合同自行终止。

四、投标人资格要求

1.有效的营业执照,经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力;2.具有固定经营场所,有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力;3.有依法缴纳税收的良好记录,参加招标活动近三年内,在经营活动中无重大违法记录;4.投标人须有物业管理经验,拟派项目经理须有住宅或商业小区物业管理经验;5.本项目不接受联合体投标;6.法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名信息

1.报名方式:在河南省房地产开发行业综合管理平台线上和实际报名地点同步进行。2.报名时间和地点:报名时间2019年9月18日至2019年9月24日(不少于5个工作日),8:00-12:00,15:00-17:00,逾期不予受理。地点:周口市七一路与大庆路交叉口云鼎新城。

3.报名时需提供资料:企业营业执照、开户许可证、法定代表人身份证(或被委托人身份证件)及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需提供原件,另提供加盖企业印章的复印件一份(网上可查)。代理机构对上述资料的审验并不作为投标资格最终认定,投标人应对报名资料的真实性、合规性负责,开标后由评审委员会审核,不符合该项目资格条件的投标文件将被拒绝。4.招标文件售价:500元/本,售后不退。

六、发布公告的媒介

本次招标公告在河南省房地产开发行业综合管理平台、《周口日报》同步发布。

七、开标时间及地点

1.开标时间(即投标文件接收截止时间)2019年10月10日10:30。2.开标地点:太康县绿地紫台办公楼三楼办公室。

八、招标联系事项

招标人:太康县恒晨绿地置业有限公司

联系人:李先生

联系电话:15516763066

招标代理机构:河南保利招标咨询有限公司

联系人:杨女士

联系电话:18749252964

2019年9月17日

河南安钢周口钢铁有限责任公司钢铁产能置换项目一期一步工程环境影响报告书征求意见稿公示

包括全厂仓库设施及厂内道路设施,环保工程主要包括各工序废气废水噪声治理工程、综合废水处理站、固体废物综合处理设施及厂区绿化等。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

《河南安钢周口钢铁有限责任公司钢铁产能置换项目一期一步工程环境影响报告书(征求意见稿)》已于沈丘县人民政府网站公示,公众可登陆沈丘县人民政府网站查看本项目的征求意见稿及下载填写公众参与意见表。网址链接为:http://www.shenqiu.gov.cn/news_xx.asp?msg=55175。纸质报告书可以在建设单位查阅。

三、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围为项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,即项目厂区(以厂界计)外延9km的矩形范围。

征求公众意见的方式和途径
公众可以通过信函、传真、电子邮件或者其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位,反映与本项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时,应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常住地址。

建设单位名称及联系方式:

建设单位:河南安钢周口钢铁有限责任公司

地址:周口市沈丘钢铁产业园

邮编:466000

邮箱:121091660@qq.com

联系人:李军强

联系电话:0394-5225899

五、公众提出意见的起止时间

公众可在本项目征求意见稿公示之日起(9月12日~9月17日)5个工作日内,向建设单位提出意见。

河南安钢周口钢铁有限责任公司

2019年9月17日

周口市川汇区民政局公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,现将新登记的社会团体和民办非企业单位公告如下。

登记证号	名称	业务主管单位	地址	法定代表人	注册资金	登记时间
52411602</td						